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Tisková zpráva

Křesadlo pro dobrovolníky už po dvacáté

14. září. 2021 v 17.00 hod
Rezidence primátora hl. m. Prahy (Mariánské nám. 1, Praha 1)

KŘESADLO – Cenu pro obyčejné lidi, kteří dělají neobyčejné věci pořádá HESTIA – Centrum pro dobrovolnictví, z.ú. pod záštitou primátora hl. města Prahy už po dvacáté. 
KŘESADLO je cena pro dobrovolníky, kteří si to zaslouží. Není to soutěž, oceněným je člověk, který bez nároku na odměnu, věnoval „kus sebe“ pro lepší svět. Cena za rok 2020 je věnovaná především těm, kteří se aktivně zapojili do dobrovolnictví v covidové době. Mezi oceněnými je manželský pár, který nemohl vykonávat svou profesi, a tak intenzivně pomáhali v Domově soc. péče HAGIBOR, kde chyběl personál nebo studentka 3. lékařské fakulty UK, která organizovala šití roušek a jejich distribuci tam, kde se jich nedostávalo. Zároveň KŘESADLO dostanou dobrovolníci, na jejichž činnost neměl covid žádný vliv, např. dobrovolník v jedinečném projektu Mezigeneračního bydlení na Praze 3, dobrovolník v nízkoprahovém klubu Pacific nebo paní, která vymyslela Nábor hrdinů pro registr kostní dřeně. 
[bookmark: _GoBack]Desítku laureátů vybírá komise složená ze zástupců firem, neziskových organizací, dobrovolníků i příspěvkových organizací. Složit mozaiku oceněných tak, aby byla pestrá a ukázala širokou paletu dobrovolnických možností není vůbec snadné. Slavnostní večer je tak věnován všem dobrovolníkům.  
Myšlenka oceňovat dobrovolníky cenou KŘESADLO se zrodila v rámci Mezinárodního roku dobrovolnictví (2001) v hlavách Olgy Sozanské a Jiřího Tošnera, zakladatelů HESTIA. Od té doby oceňování dobrovolníků pod značkou KŘESADLA organizují i další města a regiony. Za dvacet let už tuto cenu převzalo více než 900 dobrovolníků.
Novinářům rádi poskytneme více informací o historii ceny Křesadlo a také o jednotlivých oceněných dobrovolnících a jejich činnosti. Žádost o akreditaci na slavnostní předávání ceny zašlete prosím opět Michaele Jandové na email michaela.jandova@hest.cz.
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