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Obnova písčin v Pískovně Lžín podpořila samotářské včely a další ohrožené druhy


S pomocí těžké techniky Calla obnovila písčiny a písčité stěny v Pískovně Lžín. Zásah podpoří ohrožené a pískomilné druhy živočichů, např. samotářské včely.

Calla se o malou pískovnu nedaleko obce Lžín na Soběslavsku stará už šestnáctým rokem. Původně se jednalo o významné hnízdiště ohrožených břehulí říčních, které zde však již nehnízdí kvůli zhoršené kvalitě písku ve stěnách. Pískovna je však domovem řady dalších ohrožených druhů, vázaných především na písčiny, suché trávníky a tůně.

„Jednou z hlavních skupin, pro něž je lžínská pískovna významnou lokalitou, jsou žahadloví blanokřídlí, tedy různé včely, vosy nebo kutilky. V posledních deseti letech jsme na této lokalitě zaznamenali výskyt 124 druhů z této skupiny. Třináct z nich patří do červeného seznamu ohrožených druhů, některé jsou také specializované právě na písčiny a písčité stěny, v nichž hnízdí,“ vysvětluje jeden z důvodů zásahu Jiří Řehounek, která má v Calle na starosti projekty na ochranu přírodovědně cenných pískoven.

Na konci loňského roku proběhly podobné zásahy také v Pískovně Ledenice a Pískovně u Žemličky (nedaleko Hluboké u Borovan). V těchto případech byly cílem obnovy nejen písčiny, ale i tůně pro rozmnožování obojživelníků a dalších vodních živočichů. V přírodovědně cenných pískovnách, o něž se Calla stará, proběhla většinou obnova bez zásahu člověka. Další péče o ně je pak nastavená tak, aby podpořila ohrožené a vzácné druhy.

„Musím poděkovat našim dárcům, kteří na obnovu a ochranu cenných jihočeských pískoven přispívají. Právě díky desítkám darů od našich podporovatelů proběhla obnova písčin v Pískovně Lžín. Jen díky nim a vstřícnému majiteli pískovny jsme mohli tuto lokalitu uzpůsobit potřebám ohrožených druhů. Děkujeme!“ uzavírá Jiří Řehounek.

Citlivým způsobem obnovené pískovny se mohou stát nejen útočišti řady vzácných a ohrožených druhů, ale i zajímavými místy pro milovníky přírody, fotografy, turisty nebo geocachery. Pokud se chcete k objevitelům jihočeských pískoven přidat, tipy na zajímavé pískovny najdete na webu www.calla.cz/objevtesvoupiskovnu. 


Kontakt: Jiří Řehounek (Calla) – RehounekJ@seznam.cz, 605 066 898
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