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Obce a občané hájí svá práva
	
Tisková zpráva Platformy proti hlubinnému úložišti
z 25. října 2024
Obce ohrožené úložištěm píší ministrovi Vlčkovi: 
Chceme změnu

Platforma proti hlubinnému úložišti napsala otevřený dopis novému ministrovi průmyslu a obchodu Lukáši Vlčkovi. Připomněla mu, že po jeho předchůdci zůstaly nesplněné sliby z programového prohlášení vlády: „Posílíme práva dotčených obcí při případném rozhodování o umístění hlubinného úložiště. Jsme otevřeni i jiným řešením, než je konečné hlubinné úložiště v ČR.“, v jejichž důsledku panuje napjatá situace mezi zodpovědnými orgány státu, samosprávami i obyvateli dotčených obcí. Rovněž upozornila ministra na absurdně zkrácený harmonogram výběru úložiště, podle nějž má být rozhodnuto o umístění úložiště bez existence věrohodných dat, které by garantovaly potřebnou bezpečnost na statisíce let. 
Na Ministerstvu průmyslu a obchodu je připravována aktualizace vládní koncepce nakládání s radioaktivními odpady a vyhořelým jaderným palivem. Přináší příležitost poctivě porovnat a zvážit všechna rizika a přínosy i jiných uskutečnitelných řešení, jak s tímto materiálem naložit, než je rychlé uložení do zemských hlubin. Jak také starostové napsali ministrovi: „Řešení, které bude upřednostněno, by mělo mít co nejmenší dopady na životní prostředí a na život lidí v dotčených obcích.“  
[bookmark: _GoBack]Michael Forman, mluvčí Platformy proti hlubinnému úložišti a starosta města Horažďovice z lokality Březový potok řekl: „Ministrovi Lukáši Vlčkovi nabízíme jako Platforma proti hlubinnému úložišti schůzku, na které bychom s ním rádi probrali problémy omezených práv obcí při rozhodování o úložišti  a jej požádali o poctivé vyhodnocení i jiných řešení, než je hlubinné úložiště. Věříme, že jako bývalý úspěšný starosta by mohl vnímat zájmy obecních samospráv citlivěji, než jeho předchůdci.“

Platforma proti hlubinnému úložišti, která sdružuje 57 členů (39 obcí a měst a 18 spolků), usiluje o prosazení změny v přístupu státu k nakládání s vyhořelým jaderným palivem a dalšími radioaktivními odpady, který se nebude omezovat jen na hlubinné úložiště. Platforma dále prosazuje, aby rozhodnutí o výběru lokality pro případné ukládání bylo podmíněno předchozím souhlasem dotčených obcí. www.platformaprotiulozisti.cz

Další informace může poskytnout: 
Michael Forman, mluvčí Platformy proti hlubinnému úložišti a starosta města Horažďovice
tel.: 724 181 019, e-mail: forman@muhorazdovice.cz


V příloze:
Otevřený dopis ministrovi Lukáši Vlčkovi


Mluvčí Platformy proti hlubinnému úložišti
Michael Forman, starosta města Horažďovice
tel.: 724 181 019, e-mail: forman@muhorazdovice.cz
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